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Kratak sadržaj  

 
Rentabilnost svinjarske proizvodnje je u velikoj meri povezana sa uspehom koncepcije, 

veličinom legla i stopom preživljavanja prasadi neposredno nakon prašenja. Osim toga, brz porast 
i laka tranzicija u periodu od prašenja do zalučenja, predstavljaju ključne tačke intenzivnog uzgoja 
svinja. 

Sa ciljem da se poboljšaju ovi parametri, a na osnovu podataka iz literature i naših 
preliminarnih rezultata, izvedeni su ogledi u kojima je u seme nerasta dodavan ekstrakt 
Mycobacterium phlei (Mycobacterium cell wall fraction - MCWF) kako bi odredili njegov uticaj 
na kvalitet ejakulata, koncepciju krmača i veličinu legla. Komercijalni naziv preparata je 
AMPLIMUNE® (Nova Vive, Kanada), i on je registovan u Kanadi i SAD kao imunostimulator i 
imunomodulator sa indikacijma u terapiji i prevenciji E. coli infekcija teladi. Preparat poseduje 
kao aktivnu komponentu frakcije mikobakterijskog ćelijskog zida (MCWF) poreklom od 
nepatogenog soja M. phlei. Na bazi iste tehnologije (MCWF) proizvode se još četiri slična 
preparata (Immunocidin, Settle, Equimune i Immunoboost) sa različitim indikacijama 
(respiratorne infekcije konja i tumori pasa npr.) ali sa zajedničkim mehanizmom aktivnosti. Svi 
preparati na bazi MCWF se karakterišu sposobnošću da modifikuju i indukuju snažan imunski 
odgovor aktivacijom ćelija i proizvodnjom citokina karakterističnih za nespecifični i specifični 
ćelijski i humoralni imunski odgovor. 

Ogledi na poboljšanju plodnosti svinja su sprovedeni u tri navrata (na uzorcima od 80, 226 
i 400 krmača), pri čemu su praćeni: stepen koncepcije, veličina legla (broj žive, mrtve, 
mumifikovanih i avitalne prasadi), kao i uticaj različitih koncentracija ovog preparata na navedene 
parametre (treći ogled), sa dozama MCWF od 125 g, 250 g i 500 g. Ova finalna doza preparata 
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je bila podeljena u dva dela jer se na farmama vrše dvostruka osemenjavanja u jednom estrusu. 
Ukupno je analizirano/mereno 7 201 prase (po ogledima 808, 2 809 i 3 584).  

Radi ispitivanja eventualnog uticaja na zdravstveni status i prirast prasadi na sisi, 
sprovedeno je i praćenje efekata postignutih i/m aplikacijom preparata MCWF (62,5μg) u prvim 
danima života, na ukupnom uzorku od 451 praseta. Praćen je uticaj aplikacije MCWF 4. dana od 
rođenja (jednokratno), 4. i 14. dana (dvokratno), i 14. dana (jednokratno) i vršena su poređenja sa 
kontrolnom grupom. 

Rezultati naših ispitivanja ukazuju da dodavanje MCWF nije ismalo negativan uticaj na 
parametre kvaliteta ejakulata nerasta u toku inkubacije do 7 dana. Krmače osemenjene semenom, 
sa dodatkom MCWF, imale su veći stepen koncepcije, uz statistički značajno povećanje broja 
oprašene i živo oprašene prasadi kada se posmatraju sve krmače zbirno. Ovo je posebno bilo 
evidentno kod plotkinja sa paritetom od 2 do 5, gde su i legla bila značajno teža za sve paritete 
(potvrđeno u dva ogleda gde su nutritivni zahtevi odgovarali povećanim nutritivnim potrebama 
gravidnih krmača). Ni u jednom ogledu nisu ustanovljene značajne razlike u broju mrtvorođene i 
mumifikovane prasadi između oglednih i kontrolnih grupa krmača. Osim toga, u drugom ogledu 
su merene težine 2 508 prasadi na zalučenju koja su oprašena posle osemenjavanja krmača 
semenom uz dodatak MCWF i utvrđena je njihova značajno veća težina u odnosu na kontrolnu 
grupu. Takođe je utvrđena obrnuta dozna zavisnost sa veličinom legla: grupe sa manjim dozama 
dale su najbrojnija legla (848 prasadi u kontroli a 901, 895 i 940 prasadi u ogledu sa dozama 
MCWF od 500 g, 250 g i 125 g).   

Intramuskularna aplikacija MCWF prasadima nakon rođenja dovela je do pozitivnog 
efekta u vidu smanjenja gubitaka tokom perioda odgoja, a telesne mase su bile veće u proseku za 
979 g (6 711 prema 5 732 g, odnosno, 32 grama/dan više po prasetu mereno u periodu od 4-28. 
dana života) na zalučenju, ali samo u grupi tretiranoj 4. dana života. Ovaj nalaz je posebno 
značajan ako se ima u vidu da, prema nekim navodima, svakih 100 g telesne mase više na 
zalučenju znači i jedan dan tova manje do klanične težine. Za potvrdu ovih rezultata neophodni 
su svakako ogledi na većem broju jedinki. 

U ovom radu su nesumnjivo dokazani pozitivni efekti primene imunostimulatora MCWF 
na reproduktivna svojstva  krmača i prirast prasadi u periodu do zalučenja.   

 
Ključne reči: nerastovi, reprodukcija, seme, MCWF, imunostimulator 
 
Zahvalnica: Rad je realizovan po projektu TR 31071 finansiranom od strane 

Ministarstva nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije 
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